
Enigme n° 8 : un jeu de pions 
 
Oscar et Gaston jouent au jeu suivant. Ils disposent d'une bande de 14 carrés numérotés de 1 à 14 et de 14 
pions dans une boîte. Au départ, aucun pion n'est posé sur la bande. Oscar et Gaston jouent à tour de rôle. 
Oscar commence. À chaque coup, il peut prendre au plus 6 pions dans la boîte et les poser sur les cases libres 
de son choix. Gaston, lui, à chaque fois que c'est son tour de jouer, peut enlever de la bande un nombre 
quelconque de pions (au minimum un pion) à condition qu'ils soient sur des cases consécutives. II doit alors les 
remettre dans la boîte.  
1. En combien de coups, au minimum, Oscar peut-il poser tous les pions sur la bande, quel que soit le jeu 
de Gaston ? 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
 
2. Même question avec 15 carrés et 15 pions. (jeu en ligne sur le site polymaths, adresse 
 http://polymaths.e-monsite.com/rubrique,jeux-interactifs,418684.html) 
 

 
 
 
 

Défi n° 8 : carré magique 44 
 
Complétez le carré magique 44  ci-dessous avec les nombres de 1 à 16, utilisés une seule fois. 
 
 

1  14  
  7  
8 10   

13   16 
 


